

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (2074)

Четверг, 11 августа 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 копейка

ВНИМАНИЕ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Указывая главный путь дальнейшего роста производства продуктов животноводства, XXIII съезд КПСС особое внимание обратил на необходимость повышения продуктивности скота на основе всемерного укрепления кормовой базы.

Тяжелая обстановка создавалась в текущем году для совхозов и рыбозаводов округа, имеющих скот. В пойме реки Оби и ее притоков затоплено большое количество сенокосных угодий. Вода пока не сходит, создается угроза, что имеющийся в хозяйствах скот может остаться без сена. Напряженная обстановка требует от директоров совхозов и рыбозаводов исключительного внимания и заботы к заготовке кормов в потребном для хозяйств количестве.

Наиболее лучшие условия для заготовки сена, при высоком уровне воды, имеют Горковский и Мужевский совхозы. Мужевский совхоз выборочным путем начал заготовку сена 23 июля, на заготовку сена направил 110 рабо-

чих и 17 конных сенокосилок. Приступил к сенокосу и Горковский совхоз, который на заготовку сена выставил всего 65 рабочих.

Сообщения с мест свидетельствуют, что в этом году от избыточного переувлажнения сенокосных участков создались большие трудности для работы на конных сенокосилках и граблях. Это обстоятельство требует дополнительного выставления на заготовку сена рабочих и применения выборочной ручной косьбы.

Те хозяйства, которые пока не имеют возможности заготовить сено, должны немедленно приступить к заготовке веточного корма. Следует сказать, что заготовка веточного корма пока игнорируется всеми хозяйствами, в том числе Горковским и Мужевским совхозами, где имеются наибольшее количество поголовья крупного рогатого скота.

Чтобы создать достаточный запас грубых кормов в этом году, надо дорожить каждым

днем и часом на сенокосе. Ход заготовки кормов должен повседневно находиться в центре внимания первичных партийных организаций, руководителей совхозов, рыбозавода и других хозяйств и специалистов сельского хозяйства.

Среди источников укрепления кормовой базы особое место принадлежит силосованию кормов. Этому виду заготовки в нашем районе уделяется очень мало внимания.

Заготовка кормов в текущем году проходит напряженно, и успех решения этой кампании будет зависеть от того, как сосредоточенно и внимательно подойдут к ней специалисты сельского хозяйства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Отсюда — долг сельских партийных организаций состоит в том, чтобы незамедлительно разобраться с ходом сенокосения в каждом совхозе и рыбозаводе, сделать все, чтобы поправить дело, полностью выполнить план сенокосения.

ПО РАЙОНУ

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

МУЖИ. Несмотря на трудные условия в совхозах района продолжается выборочная заготовка сена. В совхозе «Мужевский» поставлено в стога 300 тонн грубых кормов. Особенно хорошо работает бригада Василия Кирилловича Попова. Здесь сенокосчики заготовили больше семидесяти пяти тонн сена.

Козни природы

Горки. (По телефону) Высокий уровень воды нарушил все планы по проведению сенокоса в сжатые сроки. Бригады сенокосчиков то и дело приходится перевозить с места на место, чтобы заготовить нужное количество кормов на не залитых водой участках. В наиболее лучшем положении находится бригада Ивана Прокопьевича Замятина, которая работает на одном месте и заготовила 25 тонн сена.

А. Галикбаров.

Новые дома

Горки. (По телефону) Совхоз «Горковский» ведет большое строительство. Сейчас в стадии отделки находится четырехквартирный дом и детский сад — если на пятьдесят мест. Строительство детского сада ведет бригада плотников М. Хлызова.

Лежневая Дорога

В поселке Васяхово ведется строительство лежневой дороги. Сейчас построены первые 305 квадратных метров. В этом году предполагается построить еще 155 квадратных метров.

Перед учебным годом

До начала учебного года осталось не так уж много времени. Сейчас директора школ, преподаватели озабочены тем, чтобы вовремя подготовить учебные здания к занятиям. Основные работы по ремонту закончены, а Горковская, Питлярская, Казыммысовская школы подготовлены полностью.

В этом году большая работа проведена по переводу школьных зданий на паровое отопление. В Шурышкарах здания будут обогреваться от центральной котельной. В ближайшие дни начнется монтаж оборудования для парового отопления в двух зданиях Горковского интерната.

А. Басальев.

По штормовому морю

(Заметки о нашем современнике)

В Кингисеппскую районную больницу сообщили: на маленьком острове Вильзанди, где насчитывается всего несколько десятков жителей, появился на свет ребенок, новый советский гражданин. Появился без медицинской помощи. Состояние матери тяжелое... Вести тревожные. Нужно срочно помочь роженце.

На улице — мороз, шторм, туман. В такую непогоду на остров не поехать ни на вертолете, ни на лодке. Остается одно — рискнуть добраться туда вброд..

В путь собрался молодой врач Тоомас Меритам. Чтобы как-то защититься от холода и ледяной воды, он оделся в позаимствованный у мест-

ного шофера резиновый комбинезон. Сопровождал отважного медика добровольно вызвался рыбак Хельдур Суурн.

Вокруг буйствовало море. Тут и там плыли льдины. Если одна вдруг навалится, нужно устоять, не поскользнуться на донных камнях. Врач и проводник шли, наверняка не зная, что их ожидает, удаст-

если им добраться до острова. Чем дальше уходили путики от берега, тем глубже становился брод. Рыбачьи сапоги Хельдура Суурна оказались явно коротки. И находится в ледяной воде без резинового костюма более часа значило играть со смертью. Врач это понимал.

— Лезь ко мне на закорки, — командовал он спутнику и подал ему свой медицинский чемоданчик. Тот отказался: как-то неловко рыбаку ехать верхом на враче... Но Тоомас Меритам был непрекло-

нен. И вот врач перетаскивает своего проводника через самые глубокие места, идет по груди в воде.

...Медицинская помощь поспела во время. Жизнь матери и ребенка спасена. Когда я заговорил с Тоомасом Меритамом о том визите, он сказал просто:

— Нужно было. Кто-то должен был идти...

Так поступил врач, коммунист. Даже старые, бывалые рыбаки сомневались тогда в благополучном исходе путешествия по штормовому морю. Но героизм людей победил стихию.

Благородный поступок врача по достоинству оценен. Советское правительство наградило Тоомаса Меритам медалью «За трудовую доблесть». Тысячи соотечественников прислали ему горячие поздравления и добрые пожелания. «Вы совершили подвиг, — писал эстонскому врачу заслуженный артист Армянской ССР В. Матевосян. — Вы настоящий человек». «Если бы все люди выполняли свой долг, как вы, Тоомас, у нас не было бы «парализованных» равнодушных, безответственных!» — восклицает студент Карагандинского медицинского института.

(Продолжение на 2 стр.)



Алтайский край. Второй год специальные механизированные отряды отделения «Сельхозтехники» Кулундинского, Родинского и Благовещенского районов ведут гипсование засоленных почв. В этом году отрядам предстоит провести работы на пло-

щади в пять тысяч гектаров.

На снимке: отряд Благовещенского районного отделения «Сельхозтехники» работает в колхозе имени Суворова.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТССА.

О человеке судят по его делам, по результатам труда, по следу, оставленному на земле. След на земле... Разный он бывает. Злой. Черный. Обычный. И, наконец, хороший, добрый. Такой, который оставляет теплую память в сердцах и душах людей. И такие люди есть повсюду, они вокруг нас. Только порой мы их не сразу замечаем. Эти люди не любят, чтобы на них обращали внимание, не терпят парадности и шумихи. Интересы дела—главное для них.

...Рано началась трудовая биография Ивана Николаевича Конева. Пятнадцатилетним юношей он уже числился колхозником. Первые трудовые годы были особенно тяжелыми для не-

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

го. Началась война, и на плечи женщин и подростков легла вся тяжесть работ на селе. Потом армия. В 1944 году при освобождении Крыма его тяжело ранило. Два года провалялся в госпиталях и только в 1946 году возвратился в родной колхоз. Ивана Николаевича назначили бригадиром плотников.

В начале пятидесятых годов в поселке Васяхово остро ощущался недостаток жилья. Некоторые все еще жили в чумах, многие дома обветшали. Нужно было много строить.

С тех пор прошло пятнадцать лет. Изменился облик

поселка. Сейчас по вечерам молодежь имеет возможность посмотреть кино, повеселиться. В этом заслуга Ивана Николаевича и его бригады.

В отдалении от поселка находится звероферма—и это дела его бригады. За короткий срок была возведена животноводческая ферма, построена контора, ясли, овощехранилище. Добротные дома красуются в поселке. Почти половина жителей Васяхово справила в них новоселье, и каждая семья хорошо отзывалась о качестве работ. Бригада построила дома не только в Васяхово, но и в Устье-Войкарах, Вершине Войкар.

В 1965 году начали строить кирпичный завод. И здесь не обошлись без бригады Конева. Почти за год построили 4 сарая, здание электростанции, корпус обжиговых печей. Работы были рассчитаны на два года, а плотники справились в два раза быстрее.

В прошлом году перед плотниками была поставлена задача построить детский сад за год и к празднику Великого Октября сдать в эксплуатацию. В июне здание было уже почти готово, остались только отделочные работы.

За безупречную работу дирекция совхоза не раз награждала его премиями. В районе о нем знают, как о лучшем плотнике.

И. Ругин.

Чья усадьба лучше?

Сейчас любой в колхозе „Бунка“ укажет вам дома, где живут самые трудолюбивые и аккуратные люди в округе, умеющие создать уют, любящие чистоту и порядок. Здесь проведен конкурс на лучшую усадьбу колхозника. Организовали его сельский совет и правление артели, а победителей определила специальная комиссия.

Из многих десятков домов высшей оценки удостоены три. В четвертой бригаде самой благоустроенной признана усадьба Августа Кандера. Тут все радует глаз, располагает к труду и приятному отдыху. У домика разбиты клумбы цветов, аккуратные, посыпанные речным песком или покрытые дерном дорожки ведут к теннисной, ухоженный сад. А с каким вкусом убраны комнаты! Простая, но удобная мебель. Умело подобрана окраска стен. И все это сделано руками Августа—колхозного пастуха и его жены Белты, которая изо дня в день трудится в общественном хозяйстве.

Приятно зайти в гости к Фриццу Гриетену. Его домик тоже утопает в зелени, на усадьбе образцовый порядок, а в комнатах—идеальная чистота.

Аккуратность, чистота и порядок поселились и в доме Волдемара Штебелиса. Ему, как и всем другим победителям конкурса, на общем собрании в колхозном клубе вручены памятные, со вкусом выбранные подарки—вазы для цветов, шкатулки для рукоделий или нарядные скатерти. У них теперь будут учиться соседи, с них будут брать пример все колхозники.

Проводить конкурсы на лучшую усадьбу в Латвии стало доброй традицией. Участвуют в них обычно все жители сельсовета, а чествование победителей становится праздником.

Н. Лыхвать.
(Корр. ТАСС)



Иркутская область. В июле прошли обильные дожди по всей Восточной Сибири, земля получила много влаги. На колхозных и совхозных полях растет хороший урожай зерновых культур. Большую помощь хлеборобам в обработке полей оказывает авиация. В этом году в Иркутской области с ее помощью будет проведена химическая прополка хлебов на площади более двухсот тысяч гектаров.

На снимке: самолет ведет прополку на полях Усть-Ордынского Бурятского национального округа.

Фото В. Пинеева.

Фотохроника ТАСС.

В ТУНДРЕ

Отчет о производственной практике уместился всего лишь на нескольких страницах рукописного текста. В нем студентка пятого курса Салехардского зооветтехникума Ф. Костина рассказала о жизни и работе пастухов Мужевского совхоза, ибо тесно была связана с их трудом, помогала оленеводам провести ряд зоотехнических мероприятий. Практику она проходила в пятом стаде, где бригадиром Григорий Лукич Ларионов

В дневнике есть такая запись: «Лето было прохладное и олени сравнительно легко перенесли несколько дней жары.»

—Выехала в тундру 26 апреля. В напутственных словах говорили, что будет очень трудная весновка. Придется много работать, чтобы не допустить надежда молодняка. Однако все оказалось намного легче. Весна стояла срав-

нительно хорошая. Лето тоже было прохладное. Бич оленеводства—копытка—обошла стада стороной. Основная работа заключалась в профилактике. Вместе с оленеводами сделала прививки и от сибирской язвы, несколько раз опрыскивали оленей препаратами от кожного овода.

Ф. Костина проводила с оленеводами беседы по специальности и на другие темы.

—Плохо то, что нет радиоприемника и по сути дела мы были оторваны от мира, не знали о событиях, происходивших на земном шаре,—говорит она.—А так в тундре очень понравилось.

—Самое главное, что я своими глазами увидела, насколько трудна и, в то же время, ответственна работа оленеводов. После окончания техникума обязательно поеду работать в стада.

В. Наумов.

БЛАГОДАРИМ ЗА КОНЦЕРТ

Недавно в Мелексиме побывала культбригада районного Дома культуры. Концерт, поставленный самодеятельными артистами, очень понравился всем рыбакам. Особенным успехом пользовалась „Песня оленевода“ в исполнении Владимира Лонгортова, потому что многие из нас пасли оленей, так что тема песни очень близка и знакома.

Желаем участникам культбригады больших творческих успехов и просим почаще посещать рыбаков и оленеводов.

А. Тоярв,
кормприемщик.



трудоу. Но вот ответ действительно затруднителен.

— Сколько тебе лет, малыш?

— Шесть.

— Уже шесть лет? Да ты же ростом не больше моего зонтика!

— А сколько лет вашему зонтику?

Учитель: Вопрос для тебя труден?

Ученик: Нет, вопрос не

Мальчик: Мама, посмотри, этой книгой меня премировали в школе.

Мать: Премировали? За что же?

Мальчик: Учитель спросил, сколько ног у страуса, а я сказал—три.

Мать: Но у страуса две ноги.

Мальчик: Теперь я знаю это. Но другие сказали, что у него четыре ноги.

Вальверре говорит:

— Тоомас Меритам уж если за что возьмется, сделает основательно...

Меритам не только врач. Он и хороший общественник. Коммунисты больницы в третий раз избрали его секретарем партийной организации. Энергии у него хватает на все, в том числе и на спорт. Тоомас занимается легкой атлетикой, один из лучших на Сааремаа теннисистов.

Трудовой день врача заполнен многими делами и хлопотами. С утра—обход больных в палатах, потом работа в женской консультации. Вечером—общественные дела, спорт. Хорошо, когда все идет как по расписанию. Но жизнь не раз опрокидывала заранее намеченные планы. То приходится мчаться на машине «Скорая помощь» в далекую прибрежную деревню, то лететь на самолете на какой-нибудь из маленьких остров-

По штормовому морю

(Окончание)

та Мафден Сарсембаев. А тюменская школьница Тамара Рожницева посвятила эстонскому врачу стихотворение.

Один из местных рыбаков назвал Тоомаса Меритам сааремасцем. Для жителей острова Сааремаа—это высшая похвала. Много легенд хранят они о богатых Большом Тылле, который отличался высоким ростом и большой силой, отважно защищал свой народ от вторгшихся врагов.

Славные страницы вписали сааремасцы в летопись борьбы эстонских трудящихся и в наше время. В прошлом году в центре города Кингисеппа установлен монумент памяти крестыян, которые в феврале 1919 года подняли

на острове восстание против буржуазии. А сколько известных и неизвестных героев выдвинулось из рядов сааремасцев в годы Великой Отечественной войны! Вместе с сынами других братских народов они грудью встали на защиту своей Родины.

И теперь, в мирные дни, люди упорным трудом выращивают хлеб на земле, добывают рыбу в море, учат детей, лечат больных... Один из них—врач Тоомас Меритам, простой советский человек, патриот, скромный и трудолюбивый. Детство его было нелегким. Мать, школьная учительница в Таллине, рано осталась вдовой и одна воспитывала сына и дочь. Летом во время каникул они выезжали из города, и мальчик занимался в пастухи.

Может быть, здесь, на пастбищах, он научился любить природу, быть признательным людям за доброе слово.

Почему он, окончив школу, поступил на медицинский факультет Тартуского университета, он и сам не может объяснить. В семье и среди близких родственников врачей не было. А ему захотелось стать врачом—помогать людям, облегчать их страдания.

Там, в университете, встретил девушку, которая стала подругой жизни. Вместе с ней, закончив учебу, приехали на остров Сааремаа. С тех пор вот уже восемь лет трудится там, завоевав глубокое уважение товарищей по труду и тех, кому оказывает медицинскую помощь.

Заместитель главного врача Кингисеппской больницы Юло

ков. Такова уж должность врача.

Тоомас Меритам, если того требуют обстоятельства, смело идет навстречу опасности. Он готов к любому испытанию. Так велит ему совесть, долг и сердце врача, высокая ответственность коммуниста. В будничных делах скромного врача отчетливо видны черты советского характера. О таких людях у нас говорят и пишут с признательностью.

Ильмар Рейди.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Муж, типография управления по печати Тюменск. обл.сполкома
Заказ 60, тираж 1107 экз.